

# 涉黄聚合直播平台“桃花岛宝箱”透视 “污染网络空间,如同污染了空气和水”

近期,在全国“扫黄打非”办公室和公安部联合挂牌督办下,湖南郴州公安机关从一条微信群传播淫秽视频牟利的线索入手,摧毁聚合百余个涉黄直播站点的“桃花岛宝箱”聚合直播平台,抓获运营层、技术层、组织层、推广层等涉案人员163名。半年内,这一平台发展会员147万余人,初步统计涉案金额达3.5亿元,是国内已打掉的最大、最活跃涉黄聚合直播平台。



## “福利群”直指“桃花岛”

2017年12月,郴州市公安局在工作中发现有人在名为“直播VIP福利群”的微信群内大范围传播淫秽视频牟利。同时,还利用微信推销“桃花岛宝箱”等具有直播、云播功能的聚合直播平台,案件涉及人员众多,涉案金额巨大。

鉴于案情重大,2018年初,湖南省公安厅相关部门和郴州市公安局联合成立专案组,分设远程勘验取证、技术分析、人员核查、资金查控等8个工作小组,对案件进行侦查。

郴州市副市长、市公安局局长张军介绍,这一案件侦办的主要困难包括:核心人员身份多重伪装溯源难,线上线下隔离追查难,涉黄直播站点反复“借尸还魂”取证难等。

按照公安部“上打三级”的要求,专案组依托“大数据”支撑,在阿里巴巴、腾讯等公司的支持下,从线索核查、深挖扩线、固定证据、人员落地等方面着手,最终查清了“桃花岛宝箱”涉案主要犯罪嫌疑人的真实身份及犯罪事实。

今年4月底,公安部指挥湖南、云南、广东、福建、江苏、山东等24个省(区、市)公安机关开展集中统一收网行动。郴州市公安局组织400余名警力分赴相关地方,在各地公安机关的有力配合下,抓获涉案人员163人,骨干成员全部到案。

## 平台单日观众逾百万

经查,2017年10月以来,犯罪嫌疑人吴某、陈某某等人开发了“桃花岛宝箱”聚合直播平台以及“一代佳人”“月兔”等涉黄直播站点,组织真人淫秽直播表演、播放淫秽视频进行牟利。服务器位于境外的“桃花岛宝箱”还非法聚合了100余个涉黄直播站点,每日观看人数逾百万。

张军介绍,涉黄直播站点运营者通过购买直播技术、租用服务器搭建平台,招揽“家族长”组织直播人员到站点内进行淫秽表演。“桃花岛宝箱”通过技术破解或收费推广的模式,将大量涉黄直播站点聚合直播,通过各级代理销售“卡密”和直接收取广告费从中牟利。

“本案涉案金额,聚合平台的充值

只占小部分,‘刷礼物’才是大头。”郴州市公安局治安支队支队长喻敏表示,直播人员常以“送礼物就露点”等名义诱导观众送“跑车”“飞机”“火箭”等虚拟礼品,违法获利一般按6:2:2的比例分配给直播人员、“家族长”、平台运营团队。

警方侦查、取证发现,一些人气较旺的涉黄直播站点中,“直播女日收入数万元很常见”。除在直播间收取虚拟礼物牟利,一些直播人员还通过私下收取红包发送淫秽视频的方式牟利。

“桃花岛宝箱”后台数据显示,2017年10月至2018年4月,平台注册会员147万余人,专案组查的35个涉黄站点在线观看人数达236万余人。

## “如同污染了空气和水”

“网络已经成为生活的必需品,污染网络空间,就如同污染了空气和水。”张军说,“此案主受众分布在15岁到60岁,而15岁的群体是国家未来的希望,让他们受到涉黄直播污染,那真是比鸦片的污染还严重。”

警方表示,这些淫秽直播平台接受任意年龄段网民加入成为会员,直接危害到未成年人健康成长。

参与开发“桃花岛宝箱”的犯罪嫌疑人陈某某多次向记者悔叹“走错了路”。

全国“扫黄打非”办公室有关负责人表示,将对网上传播淫秽色情信息现象持续严管、综合整治,坚决遏制淫秽色情及低俗信息泛滥、反弹态势,还人民群众一个健康良好的网络文化环境。据新华社

## 中国厦航一客机在菲律宾马尼拉机场降落时偏出跑道



中国厦门航空公司一架客机17日凌晨在菲律宾首都马尼拉机场降落时偏出跑道,无人员受伤,机上人员全部安全撤离。

马尼拉机场工作人员告诉记者,当地时间17日0时5分左右,厦门航空公司从厦门飞往马尼拉的MF8667航班客机在马尼拉机场降落滑行时偏出跑道。飞机降落时,机上人员全部安全撤离。因当时正在下雨,机场方面搭建了临时帐篷供撤离的乘客和机组人员避雨,之后安排车辆将他们转移到航站楼内。

厦门航空公司在社交媒体上发布消息说,MF8667航班在马尼拉机场降落滑行时发生偏出跑道事件,机组人员迅速启动应急撤离程序,机上157名旅客和8名机组人员全部安全撤离,无人员受伤。

机上乘客告诉记者,当时马尼拉正下大雨,飞机在雨中尝试降落,第一次未成功,第二次降落时偏出跑道。

目前马尼拉机场方面尚未发布相关声明。据新华社

## 致18人死亡的广东英德“4·24”纵火案被提起公诉

致18人死亡的英德“4·24”纵火案,16日在广东英德市人民法院公开开庭审理。公诉机关认为,被告人刘纯露无视国家法律,故意放火,造成18人死亡、1人重伤、2人轻伤以及财物遭受重大损失的严重后果,应当以放火罪追究其刑事责任。

起诉书指明,今年4月23日20时许,刘纯露和朋友来到英德市某KTV喝酒唱歌。其间,刘纯露向房间服务员张某某表白遭到拒绝,同时在与该房消费的邓某甲谈买卖灵芝生意时,被自称是KTV老板的邓某乙打岔而交易不成,便心生愤怒,扬言要放火烧掉KTV。

4月24日0时30分许,刘纯露将自己停放在KTV门口的摩托车输油管拔掉,致油箱内的大量汽油流向地面,之后不听朋友的劝阻,用身上的打火机点燃地面上的汽油。

汽油被点燃后猛烈燃烧,火势迅速蔓延至KTV门口,将门口的木门、摩托车引燃,导致KTV内没有来得及逃出的18人被高温烟熏致一氧化碳中毒死亡,另有数人在逃生过程中受伤。刘纯露作案后逃离现场,当日10时许被公安机关抓获归案。

刘纯露当庭落泪并表示认罪悔罪。该案将择日宣判。据新华社

## 金星今年唯一一次大距今日上演

我国公众傍晚可赏“长庚星”风采

天文专家介绍,有着“维纳斯”之称的金星今日将迎来东大距,在此前后,金星的亮度会达到-4.2等,亮如明灯。如果天气晴好,我国公众傍晚时分凭借肉眼就可欣赏到“长庚星”风采。

所谓金星东大距是指金星在太阳的东面,同时从地球看去,金星与太阳的张角最大。此时,公众比较容易看到金星,同时,金星的亮度也会有所增加。因此,大距是人们观测金星的好机会。

天文教育专家、天津市天文学会理

事赵之珩介绍说,同样是内行星,金星和水星有着太多的不同,金星大距并没有水星大距那么常见。“2018年水星共有七次大距,而金星只有一次大距。”

赵之珩表示,从今年4月开始,金星的观测条件就已经开始转好,到了本次东大距期间,它的亮度达-4.2等,灿若宝石。借助于望远镜,公众还可欣赏到金星如小月亮般的迷人身影。日落时金星的地平高度为18度左右,好似挂在西方低空中的一盏明灯。“由于金星地平高度不太高,非常适合取

一些地面上的景物拍照,有兴趣的公众可尝试。”

金星是夜空中最明亮的星星,中国古代称之为“太白”。当它早晨出现时,人们称它为“启明星”;当它黄昏出现时,人们称它为“长庚星”。由于金星光芒美丽可爱,西方称其为爱神“维纳斯”。

天文专家表示,东大距后,金星并不会就此停下脚步,而是会较快接近太阳,几个月之后,金星就会作为晨星出现了。据新华社